

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60; este és ünnepnap: 408.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D E Z S O

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.
Postatakarékpénzt. esekszla: 34.141.

Antal István

mondta legutóbb, Pápán elhangzott beszédében, hogy a munkásság ügyét nem manifesztációkkal, nem röpcédulákkal, nem izgatással és nem osztályharcokkal kell megoldani, hanem az összes magyar társadalmi rétegek becsületes és önzetlen összefogásával az államhatalomnak az összefogáson felépülő céltudatos és nagyvonalú munkás- és szociálpolitikájával.

Ennél időszerűbb és ennél szabadságban megfogalmazott iránymutatást nem adhatott volna a nemzetvédelmi miniszter a munkáskérdések megoldása számára most, amikor különösen a vidék látja meghökkenéssel, hogy a marxista baloldal nyomtatványok és szápropaganda segítségével egyaránt igyekszik újból felkapaszkodni az uborkafára.

Mi ugyan tisztán látjuk, hogy ezt az uborkafát egyszerűsmindekkorra megcsapta a dér, mégpedig éppen annak a forradalmi októbernek a dere, amely 1918-ban sorsdöntő hatalomhoz juttatta a marxista osztályuralmat az elárult és elárult ország felett.

Ennek az uborkafának azután itt már végleg befellegzett.

A marxista hirdetések, falragaszok, röpcédulák, izgatók és egyéb gyanús fizimiskájú bösz osztályharcosok ígérték itt már földi mennyországot a magyar dolgozóknak, de száz szónak is egy vége, mégpedig rossz vége lett, amit végül is Kohn Bélának úgy fogalmaztak meg drámai egyszerűséggel, hogy »Be a vörösbek! Egyidejűleg kitünt, hogy az a bizonyos »osztályharc« nem is osztály, hanem egy jámbor polgári hitelekhezetnek (?) a harca volt, amelyet mostanában úgy hívnak, hogy »nemzetközi zsidóság«.

Ők vívták ki az öszirózsás békét, őt tétették le a fegyvert mindenki-vel, azután szívfájdalom nélkül akasztgattak, főbelövődöztek, családokat írtottak, osztozkodtak és országot daraboltak.

Egy negyed évszázad nélkülözései és viágraszó szvenvései közepette éppen elég ideje volt ennek a magyar nemzedéknek gondolkodnia a marxista világboldogítás gyakorlati vívmányai felett.

Ha jól emlékszünk, utazgattak is vezető marxistáink a trianoni időkben Prágába és Párisba, hogy kiszakozóják a vörös internacionálé hatalmas segítő jobbójának a becsapott és éhező magyarországi dolgozók felé való fordulását.

Egyebet azonban akkor sem hoztak, mint röpcédulát, jelszavakat, »világmegváltó« üres nyilatkozatokat és lézítást.

A szörnyű munkanélküliséget, a

lerongyolódást, a tüdővést, a csecsemőhalandóságot, az éhezést és hajléktalanságot pedig, amelyet a marxista hatalomrajutás zúditott a megtevédt magyar munkásság nyakába, nem az internacionálé, hanem a keresztény nemzeti újjáéledés és az ennek jegyében alkotó magyar nemzeti kormányzat fékezte meg.

Amíg Prágában és Párisban a Benes-Blum marxista együttesnek nem

volt más gondja, mint vörös, szovjet előretölt katonai támaszpontokat be rendezni a Kárpátok innesső oldalán és Európa szívében, addig a magyar nemzeti kormány az igazi testvéri összefogáson alapuló munkás- és szociálpolitikával felemelte eletszégéből a csonka hazát és elég erőssé tette arra, hogy ismét önerejéből védelmezze határait!

Jól mondta Antal István: nem ké- rünk többé a gyujtogatók népboldo- gitásából! Akármilyen fehér falra- gasszal, vagy röpcédulával árásszák is el a vidéket, itt mindenki érzi, hogy a türelmes fehér papiros mö- gött London és Moszkva hangja be- szél a galíciai ghekkók világából is- mert kunkormányos szörözet közül.

M.

Kifulladtak az ellenséges támadó erők

Nincsenek jelentékeny események a harctereken

Zürich, február 10.

Semleges tudósító irodák egybe- hangzó megállapítása szerint — bár mind az oroszok, mind az angolszázok változatlanul nagy erőket vet- nek hareba — általános ellanyhulás jelei mutatkoznak mindenütt a tá- madó hadműveletekben.

Az a tömegmészárlás, amelynek a szovjet hadvezetőség vetette oda csa- patait már hónapok óta, mindezeidig semmi döntőfontosságú eredményhez nem vezetett. A szovjet támadásai szakadatlanul folynak, de lendületük mintha elfulladt volna.

A Nettunonál partrattett angolszáz előzőlő csapatok pedig támadókból

egyenesen védekezőkké váltak és bár egyre újabb erősítéseket kapnak a tenger felől, kétségbeesett erőfe- szítéseik árán sem tudják megaka- dályozni a német ellentámadások si- keres előretartását.

A mai napon eddig semmilyen harci területéről nem érkeztek emli- tésre méltó események.

Szász Lajos közellátási miniszter nyilatkozata:

Szép számmal vannak, akik az előirt mértéken felül szolgáltatották be terményfeleslegüket

A mulasztókat teljes szigorral büntetik

Budapest, február 10.

Szász Lajos közellátási miniszter nyilatkozott a hivatalos lap vasár- napi számában megjelent rendeletről, amely a Jurcsék-féle tervezet szerinti beszolgáltatásokra vonatkozó intéz- kedéseket tartalmaz s amelyet helyi vonatkozásban Ujváry Dezső közellá- tási felügyelő lentebb közölt cikke ismertet.

Szász Lajos miniszter elismeréssel állapította meg nyilatkozatában, hogy szép számmal vannak azok a gazdálkodók, akik az előirt kötele-

zettséget messze meghaladó mérték- ben szolgáltatották be terményeiket. Ezeket illő módon megjutalmazták. A vasárnap megjelent rendelet nem felejtkezik meg a büntetésről sem azokkal szemben, akik kivonják ma- gukat a beszolgáltatási kötelezettség teljesítése alól.

Újból figyelemztetem — mondta a miniszter — az ilyeneket, hogy vesse- nek számot lelkiismeretükkel, mert a kötelességmulasztókat a hivatalos hatalom teljes szigorával fogjuk meg- büntetni.

szolgáltatásra kötelezett gazdálko- dók figyelmét, mert a rendelet minden vonatkozásban anyagilag érinti a gazdatársadalmat.

A jutalmak kifizetése tekintetében a rendelet úgy intézkedik, hogy jutal- mat csak olyan gazdálkodó igényel- het, illetve arra csak az igényjogo- sult, akinek ha több gazdakönyve, vagy több önállóan vezetett gazda- sága van, azokra mindegyikre kü- lön-külön is maradéktalanul teljesít- tette beszolgáltatási köteleességét. Ennek megállapítása végett mind- azok a gazdálkodók, akiknek több önállóan vezetett gazdaságuk van, tehát több gazdakönyvük van, — ha más vármegyé, vagy község terüle- tén is — ezt valamennyi nyilvántartó hatóságnál legkésőbb 1944 június 30-ig kötelesek bejelenteni.

A jutalom kifizetése iránt ugyan- azon gazdálkodó legkésőbb 1944 má- jus 31-ig, de legfeljebb egy esetben terjeszthet elő kérelmet a nyilvántartó hatóságnál. Ezután a határidő után kérelmet elő nem terjeszthető, mert a nyilvántartó hatóság a gaz-

Fontos tudnivalók a beszolgáltatási jutalom kifizetésére és a pénzbírságok kiszabására vonatkozóan

A közellátásügyi miniszter 102.500 —1944. K. M. sz. rendeletével szabá- lyozta a beszolgáltatási jutalmak ki- fizetésének módozatait és megállá-

pította a pénzbírságok kiszabásának feltételeit.

Fenti rendelet fontosabb rendelkezéseire külön is fel kell hívnom a be-

dalapokat 1944 június 30-án lezárja és akkor már az esetleges jutalom nagyságát hivatalból állapítja meg. Nem éri tehát károsodás azt a gazdálkodót sem, aki a jutalom kifizetését fenti határidőig esetleg nem kéri.

A jutalom igénylésekor a nyilvántartó hatóság a gazdálkodó részére gazdalap-kivonatot állít ki, melynek esetleges sérelmesnek vélt adatai ellen a gazdálkodó a kézbesítést követő 15 napon belül nyilvántartó hatóságánál benyújtandó felelősségi nyilatkozattal elterjeszheti. A felelősségi nyilatkozatok tekintetében 100 holdon aluli gazdaságok esetében a közellátási kormánybiztos, 100 holdon felüli gazdaságok esetében a közellátási miniszter végérvényesen dönt. A jutalmat a közellátási miniszter a 100 holdon aluli gazdálkodók részére a községi elöljáróságok (polgármesterek) útján, míg a 100 holdon felüli gazdálkodók részére közvetlenül utalványozza.

Külön felhívom a gazdálkodók figyelmét arra, hogy vételi jegyeiket, kenyérgabona kiszolgáltatási elszámolásait, stb. gondosan őrizzék mert ezeknek elvesztése az elszámolásokat hosszadalmassá és nehézkessé teszi. A gazdálkodók ezeket az okmányokat az elszámoláskor nyilvántartó hatóságuknál feltétlenül mutassák be.

További fontos rendelkezéseket tartalmaz a fenthivatkozott rendelet a pénzbírságok kiróvása tekintetében.

A nyilvántartó hatóság 1944 június 30-án, miután a gazdalapokat lezárta, a bejegyzéseket egyeztetve, megállapítja, hogy a gazdálkodó milyen mértékben nem tett eleget beszoigaltatási köteleességének. Ezeket a gazdálkodókat a vonatkozó adatokkal kimutatásba foglalja és 1944 július 15-től számított 15 napi időtartamra közszemlére teszi. A közszemlére tétel utolsó napjától számított 8 napon belül a mulasztás okát a gazdálkodó nyilvántartó hatóságánál hitelt érdemlően igazolhatja. Amennyiben ezt a gazdálkodó igazolni nem tudná, úgy a nyilvántartó hatóság minden további eljárás mellőzésével a mulasztó gazdálkodóra a pénzbírságot kirója. A kirótt pénzbírság nagyságáról az érdekelt gazdálkodót véghatározatban értesíti. A bírság összege minden be nem szolgáltatott, illetve hiányzó 100 búzaegységként 120 pengőtől 320 pengőig terjed. Tehát, ha a gazdálkodó 200 búzaegységnyi köteleességet nem teljesített, úgy 240 pengőtől 640 pengőig terjedő pénzbírsággal sújtható, mely pénzbírságot közdák módjára hajtják be. A kirótt pénzbírság nagysága ellen jogorvoslatnak van helye és a fellebbezések tekintetében a közellátási kormánybiztos, illetve a közellátási miniszter határoz.

Nyomatékosan felhívom a beszoigaltatásra kötelezett gazdálkodókat, hogy beszoigaltatási köteleességüknek minden eszközzel tegyenek eleget, mert bár a hivatkozott rendelet egyik oldalán a többletbeszoigaltatást jutalmazza, ugyanakkor a hiányért igen súlyos pénzbírsággal sújta azt, aki beszoigaltatási köteleességét indokolatlanul nem teljesíti. 1944 június 30-ig minden gazdálkodó számotvetethet még szükségletével és feleslegét beszoigaltathatja, mert az indokolatlanul mulasztók ellen a pénzbírság kiróvása tekintetében a legszigorúbban fogok eljárni.

Gyula, 1944, február 7.

Ujváry Dezső

m. kir. közellátási főfelügyelő,
a közellátási felügyelőség vezetője.

Szombaton Dobozon kezdődik a főispán idei vármegyei tájékoztató körútja

Dr Antal István miniszter és dr Bencs Zoltán, a MÉP országos alelnöke is részt vesz az idej tájékoztató körúton

A Beliczey Miklós főispán kezdeményezésére és fáradságtalan közreműködésével évek óta megrendezésre kerülő vármegyei tájékoztató körút az idén még az eddiginél is nagyobb érdeklődés előzi meg. Ismételten közreadjuk a körút teljes menetrendjét, amely újabb állomással is bővült (Endrőd, március 15-én, délután 3 órakor!)

Amint már közöltük, Antal István nemzetvédelmi és prapaganda miniszter Orosházán és Szarvason, míg dr Bencs Zoltán, a békéscsabai kerület nagynevű, tudós képviselője, mint a Magyar Elet Párt országos alelnöke, Békéscsabán, Gyulán, Szeghalmon, Mezőberényben és Gyomán mond országos érdeklődésre is méltán számoltató nagy tájékoztató beszédet.

A körút nagy vonzóereje, hogy maga Beliczey Miklós főispán is fel szólal a tájékoztató értekezleteken.

A MÉP-körút részletes programja a következő:

Február 12-én, szombaton délelőtt 11 órakor Doboz; délután fél 4 órakor Kétegyháza.

Február 13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor Kondoros; délután 3 órakor Csorvás.

Február 19-én, szombaton délelőtt Orosháza; délután Szarvas.

Február 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor Vésztő; délután fél 4 órakor Füzesgyarmat.

Február 26-án, szombaton délelőtt 11 órakor Pusztaföldvár; délután 4 órakor Ujkígyós.

Február 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Nagyszénás; délután fél 4 órakor Gáboros.

Március 4-én, szombaton délelőtt 11 órakor Szentotryna; délután fél 4 órakor Gerendás.

Március 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Békéssámsón; délután fél 4 órakor Tótkomlós.

Március 11-én, szombaton délután fél 4 órakor Békéscsaba.

Március 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Gyula; délután fél 4 órakor Békés.

Március 15-én délután 3 órakor Endrőd.

Március 18-án, szombaton délután 5 órakor Mezőberény.

Március 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Szeghalom; délután 4 órakor Gyoma.

Március 25-én, szombaton délelőtt 11 órakor Öcsöd; délután 3 órakor Békésszentandrás.

Március 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor Körösladány; délután fél 4 órakor Köröstarcsa.

Dolgoznak a német tengeralattjárók!

Berlin, február 10.

A német tengeralattjárók február első felében az Atlanti Óceán északi

részén és az Indiai Óceánon 9 ellenes hajót pusztítottak el, kereken 60 ezer tonnatartalommal. Ezenkívül több vitorláhajót is elsüllyesztettek.

Felesküdt Mussolini új hadserege

Róma, február 10.

A Duce korábbi bejelentésének megfelelően az új fasiszta köztársasági haderő csapatai február hó 9-én

helyőrségeikben felesküdték zászlaira. Az eskütétel mindenütt ünnepélyes keretek között történt. A Duce elrendelte fasiszta díszgárda szervezését is.

Megjelent az új mérlegrendelet.

Budapest, február 10

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a részvénytársaságok és szövetkezetek elmúlt évi üzlet eredményéről szóló rendeletet. Az új rendelet az osztalék és az igazgatóági jutalék tekintetében

általában az eddigi alapon intézkedik. Újítás, hogy azok a vállalatok, amelyek alapítókijűket legalább 20 százalékkal emelik, 1 százalékkal nagyobb osztalékokat és megfelelően több igazgatósági jutalékokat fizethetnek.

ARPAD Filmstúdió

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

Csütörtök

Péntek

ÁGRÓLSZAKADI
ÜRILÁNY

Tolnay Klári
Hojmágy
Viváry
Mihályi
Raffay
Ölvedy

A közönség köréből

Az alábbi sorokat kaptuk:

T. Szerkesztőség!

Mindnyájan hívei vagyunk a rendnek s jóleső érzéssel olvastam e rovatban legutóbb megjelent sorokat, amelyeket az utcai közlekedésről egy hadiüzemi munkás barátunk írt meg igen helyesen.

Jobbra tarts és egyesével közlekedj a járdán!

Adj helyet udvariasan a szembejövőnek is!

Ezt a két mondatot mindenkinek magába kellene szívnia.

Megismétlem, amit a böles előttemszóló hadiüzemi munkás mondott, illetve írt: Mindenki igyekezzék az utcai közlekedés elemi szabályaira és rendjére nevelni hozzátartozóit és környezetét.

Még volna azonban hasonló tárgyban, vagyis szintén a járdákon való közlekedés zavartalanágának biztosítása érdekében egy önálló megjegyzésem is.

A rendőrség igazán dicséretre méltó buzgalommal vigyáz a hónak és a sárnak a járdákról való elakarítására, mégis akadnak egyik-másik utcában kivételesen ügyes hazulajdonosok, vagy járdatisztogatásra illetékes lakók, akik furfangos módon rendszerint kibújnak a kötelességteljesítés alól.

Némelyik házból vagy aluszna, vagy nem hallják, vagy soha sincsenek otthon, amikor a rendőrszem bezörget. Másként nem tudom elképzelni, hogy egyik-másik ilyen ház előtt bokáig erő latyakot kell taposunk. Főként a gróf Tisza István út egy némely zsidók által lakott háza előtt figyeltem ezt meg, ahol naponta eljárak.

Bizonyosra veszem, hogy a rendőrezóta már többször is felírta az ilyen házsámokat és a hőeltakarítást az jövőendő tavaszi napsütésre bízó honpolgárokat talán már meg is büntette ezóta az éber rendőrkapitányság. Mégis intelem gyanánt szükségesnek tartottam ezt a tényállást a nyilvánosság előtt megemlíteni.

Tisztelettel:

egy gróf Tisza István-úti olvasó.

A Zöldmező Szövetség értekezlete

Budapest, február 10. Az Országos Zöldmező Szövetség értekezletre hívta össze a kerületi zöldmező szakosztályok ügyvezetőit. Az értekezleten Tobak Lajos dr. ny. miniszteri tanácsos, az Országos Zöldmező Szövetség alelnök igazgatója elnököl. Az értekezlet foglalkozott a kerületi alakulatok működésének biztosításával, a zöldmező mozgalom szervezésének munkájával és feladataival, a közös és közlegelők javításával, a határozottabban közreműködés kérdésével, a gyepvetőmag természetes kérdésével, a havasi legelők gyepvetőmag problémáival, a zöldmező gazdasági alsófokú tanfolyamokkal, a kedvezményes gyepvetőmag, valamint a rét-, legelő meszezési akció kérdéseivel, legelőversenyek ügyével és a zöldmezőmesterek fizetésének rendezésével. A résztvevők megállapodása értelmében az értekezlet megtartását a jövőben a szükségesnek megfelelően, de legalább kéthavonként rendszeresíteni fogják. (MTI)

HÍREK

— Arany vitézségi érem két hős honvédtisztnek. A Kormányzó Úr Ödömróssága 1944 január 20-án kelet legfelsőbb elhatározásából a Szovjet elleni hadműveletek alkalmából a magyar tiszt arany vitézségi érmét adományozta dr. vitéz Merész László tartalékos hadnagynak, mint a honvédség harmadik és vitéz Duska László századosnak, mint a m. kir. honvédség negyedik tagjának.

— Halálozás. Varságh Jánosné, a Nemzeti Bank főfelügyelőjének hitvese, Békéscsabán is ismert úriasszony hosszas szenvedés után Budapesten elhunyt. A régi Varságh és Bogár család közeli rokona volt és városunkban is, hol leánykorában banktisztviselő volt, sok ismerőse gyászolja elhunytát.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Született: Mosoni Istvánnak fia István, Penyaska Györgynek leánya Mária, Romvári Györgynek fia László, dr. Keszlerék Majthényi Béla Dezsőnek leánya Mariánna Margit, Liker Andrásnak leánya Mária, Matvan Andrásnak leánya Erzsébet, Kliment Mihálynak leánya Mária, Novák Andrásnak fia János, Megyeri Józsefnek leánya Éva Ilona, Sztaniszláv Dánielnek fia Dániel Pál, Kvasz Mátyásnak fia Mátyás, Mokok Károly Sándornak fia Miklós László Attila, Szendi Bélának fia Béla Mihály, Fityó Mihálynak leánya Kata, in Mária, Laurinyecz Istvának fia Pál, Makoviczki Istvánnak fia Mihály, Bagyinka Györgynek leánya Judit, Unyatyinszki Jánosnak leánya Erzsébet, Zilák Mátyásnak fia Mátyás, Tóth Józsefnek fia József, Korcsok Pálnak fia László, Csuh Jánosnak fia János, Vida Lajosnak leánya Eleonora Ágnes Piroska. — Házasságot kötöttek: Králik János Vantara Ionával, Kurucz Ferenc Orvos Mártával, Marik István Vantara Annával, Albert András Sarkadi Rozával. — Elhaltak: özv. Pláger Mórné Láncai Frida 59 éves, özv. Felegyi Mihályné Hrabovszki Ilona 74 éves, Spigut Istvánné Percz Ilona 24 éves, Rusznák Judit 22 éves, Szpisják Pál 74 éves, Lasztofka János 68 éves.

— Koszorúmegváltás. Varságh Jánosné elhunytá alkalmából az ev. szeretetháznak 100 pengőt adományoztak a Réhy testvérek. Láng László és neje Varságh Jánosné emlékére 30 pengőt adományozott az ev. szeretetháznak. Az adományokért hálás köszönetet mond az elnökség.

— A Légóltalmi Liga helyi csoportja évi rendes közgyűlését február 20-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja a város háza közgyűlési termében. A Légóltalmi Liga alapszabálya XI feje. 31. § a értelmében fejszóra lásra vagy javaslatteikre csak az a tag jogosult, aki az indítványt a közgyűlést legalább 5 nappal megelőzően bejelentette.

— Leventék műsoros délutánja. A Békéscsabai Levente Egyesület szórakoztató szakosztálya f. hó 13-án délután 4 órai kezdettel műsoros délutánt rendez az Andrássy-úti leventetothonban.

— Titkos textilraktárt lepleztek le Szabadkán. Szabadkán titkos textilraktárt lepleztek le, ahol több mint 25.000 pengő értékű árut találtak. A titkos textilraktárnak úgy jöttek nyomára, hogy a rendőrszem igazolta ott az utcán egy férfit, aki súlyos bőröndöket cipelt. A bőröndök átkutatásánál kiderült, hogy azokban nagymennyiségű barisnya, pulover és szövet volt. A férfi elmondta, hogy özvegy Beck Aladárné szabadkai asszonytól vásárolta ezeket a holmikat. A rendőrök elmentek Beckné lakására, ahol házkutatást tartottak. A házkutatás eredményeképpen nagymennyiségű vásznat, lepedőt, barisnyát és különböző szövetárukat találtak. Beckné azzal védekezik, hogy B. családon üzlete volt és onnan származik az áru. A rendőrség megállapította, hogy Beckné feketén értékesítette a holmikat. Az asszony azt sem tudta igazolni, hogy ezek az áruk régi üzletéből származnak. Az eljárás folyik ellene.

— Robbanás a bukaresi operában. Bukarestből jelentik: A bukaresi királyi operaház előcsarnokában a közönség távozása után a szolgálatot teljesítő rendőr egy fényes fémhől készült tokot talált. A rendőr megpróbálta felnyitni a tokot, amely a kezében felrobbant és súlyos sebet ejtett a kezén, mellén és arcán. A rendőr egyik szeme ki folyt és a másik is súlyosan megsérült.

— Kifosztottak egy békéscsabai kötött-szövöttáruüzletet. Petrovicski Erzsébet békéscsabai kereskedő feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki vasárnapról hétfőre virradó éjjel betört a Luther-utca 11 számú házban levő kötött és szövöttáru üzletébe. A betörő leverte az ajtó lakatját, majd álkucsal felnyitotta az ajtóban levő zárt és így behatolva az üzletbe, onnan az eddigi megállapítás szerint mintegy 8000 pengő értékű különféle kötött és szövöttárukat ellopott. Ez már a harmadik betöréses lopás, amely a Luther-utca 11 számú házban történt. A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a megindított nyomozást a betörések ügyében.

— Betörő járt egy békéscsabai szabóüzletben. Kedden újabb betörésről tettek jelentést a békéscsabai rendőrségen. Békó János szabómester, Nagyrét 2166 szám alatti lakos jelentése szerint ismeretlen tettes február 6-án éjjeli felnyitotta Luther-utca 11 számú házban levő üzletét és ellopott onnan férfi és női kabátokat, valamint ruhákat. A kár meghaladja a kétezer pengőt. Az újabb betörés ügyében a rendőrség erélyes nyomozást indított.

— Ezen a héten a Kossuth és a Lőrinczy gyógyszerár tarti éjjeli szolgálatot.

Gazdag tartalom, remek kiállítás, ez a legújabb számú

Magyar Futár
Kizárólagos terjesztő Békéscsabán a TURUL Keresztény Sajtóiroda Kapható elárusítóinál. Ára 40 fill.

SZÍNHÁZ

Bordi Bella vendéglátéka

A „Tábornokné” című operett szerda esti előadását, Bordi Bellának, a m. kir. Opera országosnévű táncművésznek vendéglátéka különösen meleg és érdekes színházi estté avatta. Friss elevenséggel áradó játéka, szebbnél-szebb és ügyesebbnél-ügyesebb táncal újra és újra felzúgó tapsra készítette az elragadtatott közönséget. Eleven, mindig mosolygó, kedves egyénisége, kiforrott művészete és magas táncművelése elhivatottságának voltak ékes jegyei. Vitte, ragadta magával értékes társulatunk minden szereplő tagját. Mellette és körülötte élt mindenki. B. Korányi Sára, Vértés Nelly, Hatházy M., Marsi. Mérvényes és a többiek is művészi játékkésziségről tettek tanubizonyosságot. Külön kell megemlítenünk Burányit, ki a fodrász szerepében mindenben méltó társnak bizonyult a vendégművésznek mellette és számára a legnagyobb dícséret.

Hálás és jól szórakozott közönség köszöni ezt az estét a Balogh társulatnak.

Heti műsor:

Csütörtökön: Tacskó.
Pénteken: Tacskó.
Szombaton este, vasárnap délután és este: A vig özvegy.

Géptörő-rongyot

vesz a Körösvidék nyomda

A békéscsabai m. kir. állami munkaközvetítő hivatal közleménye

- Munkát kapnak a hivatal útján:
- 15 vasúti szénrakó és kocsitisztító munkás, helyben.
- 414 mezőgazdasági sommás (férfi és nő), vidéken.
- 8 konvenció, vidéken.
- 36 gazdasági bentkosztos, helyben.
- 3 kovácssegéd, helyben.
- 1 traktorkezelő, helyben.
- 15 asztalossegéd, helyben.
- 2 faesztergályossegéd, vidéken.
- 1 szabósegéd, helyben.
- 15 cipészsegéd, helyben.
- 4 hentessegéd, vidéken.
- 3 udvaros, helyben és vidéken.
- 1 mindenes kifutó, helyben.
- 2 kocsis lovastársas kocsihoz, vidéken.
- 1 tímántanonc, helyben.
- 1 szabótanonc, helyben.
- 1 kovácstanonc, helyben.
- 1 szobafestőtanonc, helyben.
- 2 kereskedőtanonc, helyben.
- 12 háztartási mindenesnő, helyben és vidéken.
- 6 bejárónő, helyben.
- 1 kertész, vidéken.
- 1 majorgazda, vidéken.
- 1 ispán, vidéken.
- 1 borbélysegéd, helyben.

Munkát keresnek: kereskedőségek, géplakatosstanoncok, kertészek, betegápolónő.

A munkapiac gyorsan változik. Ajánlatos azonnal a munkaközvetítő hivatalhoz fordulni. A munkaközvetítés ingyenes. A hivatal helyisége Csaba-utca 5 szám alatt van.

A szeghalmi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól. Tk. 4844/1943. szám.

Árverési hírdetésny-hírvonal

Vitéz Forrás Mihályné végrehajtatónak Pardi Zsigmondné Huszár Irma végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható nemrelme következtében a végrehajtás árverést 60 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Veszprém községben fekvő s a vésztői 272. számú betétben A. 2. sor, 4320/12 hrsz. alatt felvett Pardi Zsigmondné Huszár Irma nevében álló, Bikazugban fekvő 3 hold 766 m²-öl területű szántóra 4226 P 44 fillér kikiáltási árban és pedig a C. 26. alatt a Huszár Gergely javára bekebelezett holtigtartás haszonélvezeti és a C. 39. alatt öze Huszár Gergelyné Fekete Juliánna javára bekebelezett özvegyi jogok épségben tartása mellett elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Veszprém községhezánál megtartására 1944 évi március hó 4. napjának délután 3 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján megállapítja.

Az árverési feltételek a következők: 1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1900: XLI. t. c. 26. §).

Az árverés alá eső ingatlant, ha az árverés megtartását a végrehajthatók közül Huszár Gergely és Huszár Antal kéri, a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (5.610) 1931. M. E. sz. rendelet 21. §-a).

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, melyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Szeghalom, 1943 évi november hó 5. napján.

Dr. Niki sk. kir. j. elnök.
A kiadmány hiteltelű:
Miskolcine shiv. tiszta.

A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUDONSÁGAI:

- Ady Endre: Vallomások és tanulmányok. Kötve 36.
- Guy de Pourtales: A zongora poétája. (Chopin életregénye.) Kötve 16.00
- Koós Hutás Gergely: Örökség. Füzve 14.80
- Koós Hutás Gergely: Majtényi Kálmán. I—II. Füzve 14.80
- Koós Hutás Gergely: Végzet hatalma. I—II—III. Füzve 21.00
- Koós Hutás Gergely: Öserdő. Füzve 3.00
- Cristián Mégrét: Es aki megmenekült. Kötve 25.
- Kenneth Roberts: Oliver Well. Kötve 32.
- Olav Dunn: Tetemrehívás. Kötve 15.
- Anatole France: Az istenek szomjaznak. Kötve 16.00

Apróhirdetések

Hirdetéseket déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. Apróhirdetési díj: feladáskor készpénzben fizetendő. Cím a kiadóban lévő hirdetésekre vidékieknek csak választékos levelek leadásakor a kiadóhivatalban 30 fillér helyettesíthető.

Megvételre keresek villanymotort, 110—120 voltost, 1 lóerőtől 3-ig, jó és elégett állapotban. Stein, Szent István-tér 16.

Különálló házat bérelnék a város belterületén, május 1-re. Cím a kiadóban.